

多国人士指出美通过涉港法案损人不利己

新华社记者

美国国会众议院本月中旬通过所谓“2019年香港人权与民主法案”，公然插手香港事务，粗暴干涉中国内政，遭到全球多国商界人士的持续反对。他们指出，美国此举损人不利己，最终搬起石头砸自己的脚。

西格玛资本公司首席经济学家田代秀敏认为，美国在国内利用人权工具压制有色人种在选举中的权利，在国外挥舞人权大棒介入别国事务，这是把人权概念用作单纯的政治工具。

田代秀敏指出，长期以来，美国利用“一国两制”赋予香港的便利获得了

巨大利益，而今美国插手香港事务，“正在亲手破坏它和中国花费漫长岁月铸就的其在香港的权益”。

埃及埃中商会主席迪亚·菲基对记者说：“每当有人说美国捍卫人权时，我都感到很诧异，因为美国不论在历史上还是现在都是最不尊重人权的，美国首先应该解决的是自己国内的人权问题……该法案最大的输家一定是美国和美国人民。”

新加坡香港商会会长陈文平认为，香港一直享有高度的民主与自由，根本不涉及人权问题。美国此举是政

治作秀，不会得逞。印度资深媒体人、社会观察家巴斯卡尔认为，美国不是世界道德的指针。美国的很多涉港言辞听起来空洞、反复无常，危险又不负责任。

香港美国商会本月8日至10日对旗下上千家会员企业进行调查，结果显示，61%受访企业指出，香港近期的街头暴力已对其业务产生了中度或重度影响。

在9月份的一份声明中，香港美

国商会指出，涉港法案中提及的出口管制、经济制裁等措施可能对美国企

业造成“意想不到的负面影响”，可能损害香港“拥有法治、可供美国商家公开公平竞争的国际金融中心”的地位，对美国商家不利。

美国著名中国问题专家、库恩基金会主席罗伯特·库恩近期在接受新华社记者专访时说，香港问题十分复杂，西方至少应该尝试从中国角度理解香港问题。至于所谓的涉港法案，库恩指出，美国政客都有选举压力，因此他们需要表现自己的强硬，他们这么做有明显的政治动机。

新华社北京10月25日电

智利如期主办APEC领导人非正式会议

据新华社圣地亚哥10月24日电（记者尹南 张笑然）智利外交部长特奥多罗·里韦拉24日对媒体表示，预计11月中旬在智利召开的亚太经合组织（APEC）领导人非正式会议将如期举行，智利政府将采取适当措施保障会议成功。

14日以来，智利首都圣地亚哥出现一系列针对公交系统票价提价的抗议活动。总统皮涅拉于19日凌晨宣布圣地亚哥进入紧急状态，军方当日宣布在圣地亚哥实施宵禁。

里韦拉说，智利外交部本周已同APEC各经济体就国内局势进行了沟通，大会已收到的确认出席的情况没有任何变化，会议筹备工作正在推进。

俄向叙利亚增派300名军事警察

据新华社莫斯科10月25日电（记者吴刚）俄罗斯国防部25日表示，俄方向叙利亚增派了300名军事警察，当天已抵达叙利亚。

据俄国防部发布的公告，这批军事警察当天乘坐一架伊尔-76军用运输机抵达叙利亚，他们来自俄联邦车臣共和国，将在叙北部库尔德人定居点开展巡逻，协助库尔德武装人员和装备撤至指定地点等。

公告称，俄国防部还向俄驻叙利亚赫迈米姆空军基地空运了20多辆“虎”式装甲车，供这批军事警察执行任务使用。

俄罗斯总统普京与土耳其总统埃尔多安22日就结束土耳其在叙利亚北部针对库尔德武装的军事行动签署谅解备忘录。双方就在土叙边界叙方一侧30公里内设立“安全区”达成共识，俄军事警察和叙边防人员将监督叙库尔德武装在规定时间内撤出这一区域。

朝方要求移除金刚山旅游区韩方设施

据新华社首尔10月25日电（记者耿学鹏 田明）韩国统一部25日表示，朝鲜方面当天通知韩方，希望在约定时间内移除金刚山旅游区内的韩方投建设施。

统一部发言人李相旻说，朝方当天早些时候通过设于开城的韩朝共同联络事务所向韩国政府和企业发送通知，表示希望韩方在双方随后商定的时间内移除金刚山旅游区内的韩方设施，同时提出以书面文件交换方式讨论相关细节安排。

李相旻表示，韩国政府无法接受朝方提议，政府将综合考虑维护韩方民众财产权、金刚山旅游项目的特殊意义、该项目目前面临的条件和氛围等问题，研究出一套“有创意的解决方案”。

通知

辽宁经纬工程管理有限公司：

2015年11月至2016年4月期间，内蒙古自治区锡林郭勒盟乌珠穆沁旗巴彦胡舒苏木人民政府、浩勒图高勒镇政府经协商与辽宁经纬工程管理有限公司分别签订了制作牧区新建房屋、节能改造、所在环境综合整治项目清单合同（编制资格证号：A02210001242，公章编码：2101150013475），编制费分别为66万元和26.8万元。2019年1月至今编制费一直提存在旗公证处。现以登报形式通知你单位，自登报之日起60日内前来办理结付手续，逾期后果自负。

特此通知。

联系人：王龙

联系电话：15247990939

乌珠穆沁旗人民政府

2019年10月25日

逃离战火的叙利亚流离失所者



10月21日，在叙利亚东北部哈塞克省的一处收容中心，两名儿童坐在地上吃饭。

联合国驻叙利亚人道主义协调员达10月11日发表媒体声明说，自土耳其9日在叙东北部展开军事行动以来，已有约10万名平民逃离家园。另据叙库尔德武装政治代表机构的说法，截至15日，军事行动已造成当地超过27.5万名平民流离失所，其中包括约7万名儿童。哈塞克省当地政府机构表示，已有超过19.3万名平民因军事行动逃离至哈塞克省各地，其中约1.2万人被安置于开设在当地多所学校内的59个收容中心，另有大量民众投亲靠友。

新华社发

中国学者马赛获德国“绿色精英”奖

新华社柏林10月24日电（记者张毅荣 连振）德国联邦教研部24日授予包括中国学者马赛在内的全球25名青年科研人员“绿色精英”奖，表彰他们在可持续发展领域提出的创新方案和取得的成绩。

马赛目前在香港中文大学攻读法学博士学位，重点研究国际投资仲裁在能源转型中的作用。评审团在颁奖辞中说：“马赛的跨学科能力

填补了相关研究的空白，相信她的研究将从法律角度为可持续发展政策的执行作出重要贡献。”

马赛对记者表示，希望通过研究新能源投资仲裁案件，探讨国际仲裁作为争端解决机制能否对能源转型和政策起到积极作用。随着中国“一带一路”倡议的推进，越来越多中国企业走向海外，希望自己的研究能为中国海外投资者在

采访活动。

美国加州发生多处山火致数万居民撤离



10月24日，在美国加利福尼亚州圣克拉丽塔，消防员在居民区灭火。

美国加利福尼亚州24日发生近十起山火灾，导致超过4万名居民紧急撤离，部分房屋被烧毁，目前没有人员伤亡的报告。

据当地消防部门公布的数据，当天最大的一处山火发生在加州北部盛产葡萄酒的索诺马县。截至当地时间24日20时，这场山火过火面积已达64.8平方公里，只有5%得到控制。

新华社发

韩国放弃WTO“发展中国家”地位

韩国政府决定放弃在世界贸易组织（WTO）的“发展中国家”地位。以不获得相应关税和补贴优惠为代价，力求避免成为美国贸易打击对象。

韩国农业界不认同政府“不会造成损害”的说法，担心承受更大贸易冲击。

韩国政府25日召开对外经济部

门长官会议，正式决定放弃“发展中国家”地位。理由是，今后世贸组织谈判中，国际社会难以再将韩国视

为发展中国家。

韩国农业团体不认同政府的说法，认为今后一旦有涉及农业的贸易磋商，韩国对进口农产品的关税将降低，政府对农业的补贴同样受影响。

韩国农业界就放弃“发展中国家”地位要求政府给予补偿。

据新华社特稿

展中国家”差别待遇。

韩国《东亚日报》报道，韩国政府判断，与美国之间的经贸悬案“堆积如山”，固守“发展中国家”地位实际利益不多，稍有不慎可能陷入与美国的正面贸易对抗；放弃地位短期内对韩国农业不会有大影响。

韩国农业团体不认同政府的说

法，认为今后一旦有涉及农业的贸易

磋商，韩国对进口农产品的关税将降

低，政府对农业的补贴同样受影响。

农业界就放弃“发展中国家”地位要

求政府给予补偿。

据新华社特稿

中国驻英国大使馆发表声明 英国警方正在核实货车惨案遇难者身份

新华社伦敦10月24日电

（记者张代蕾 桂涛）中国驻英国大使馆24日晚发表声明说，大使馆已经就23日在埃塞克斯郡的一辆集装箱货车里发现39具遗体。警方说，这辆货车在保加利亚注册，19日经由威尔士海港城市霍利黑德入境英国。货车司机为男性，现年25岁，来自英国北爱尔兰，目前已因涉嫌谋杀被拘留。

英国当地警方取得联系。

英国警方23日说，在英格兰东南部埃塞克斯郡一个工业园区内的一辆集装箱货车里发现39具遗体。警方说，这辆货车在保加利亚注册，19日经由威尔士海港城市霍利黑德入境英国。货车司机为男性，现年25岁，来自英国北爱尔兰，目前已因涉嫌谋杀被拘留。

联合国将启动人类前景全球对话活动

据新华社联合国10月24日电

（记者王建刚）联合国秘书长古特雷斯24日宣布，联合国即将启动该机构历史上规模最大的关于人类未来前景的全球对话活动。

根据当天发布的一份新闻稿，联合国将从2020年1月开始，在世界各地举行“跨国界、跨部门和跨代际”的对话，最广泛地倾听全球民众的关切、担忧和希望以及民众关于全球问题的解决方案。

古特雷斯表示，这场大规模对话活动将最大程度地覆盖世界各

国的民众，并将着重听取青年人以及全球事务中的弱势群体的声音。

古特雷斯在联合国当天推出的一部短片中，呼吁各国民众积极加入到这场对话活动中来：“我们需要你们的意见、你们的战略以及你们的想法，以便我们能够更好地服务我们必须为之服务的世界人民。”

这场对话活动的成果将在明年召开的第75届联合国大会期间介绍给与会的各国领导人以及联合国高级官员，并同时在网络上持续传播。

俄罗斯加强与非洲国家合作

据新华社莫斯科10月24日电（记者陈立伟）俄罗斯国家发展，“这一背景下……联手打击恐怖主义和极端主义至关重要”。

萨赫勒五国集团常务秘书长马曼·桑博·西迪库24日告诉俄罗斯卫星通讯社记者，萨赫勒五国领导人可能与普京讨论向这一地区派遣俄罗斯军事顾问事宜。

俄罗斯军事顾问目前派驻非共和国。

马里、乍得、布基纳法索、毛里塔尼亚和尼日尔五国2014年组建萨赫勒五国集团，以促进地区合作，应对共同挑战。据新华社特稿

玻利维亚最高选举法院公布大选进一步计票结果



10月24日，在玻利维亚拉巴斯，人们参加抗议活动。

玻利维亚最高选举法院24日宣布，总统选举计票已完成99.99%，执政党候选人、现任总统莫拉莱斯在首轮投票中获得47.07%的选票，处于领先。结果显示，莫拉莱斯的主要竞争对手、前总统梅萨获得了36.51%的选票。莫拉莱斯的得票率高于梅萨10个百分点以上。20日大选当晚，玻利维亚一民调机构公布的结果显示，莫拉莱斯与梅萨的得票率之差小于10个百分点，与随后官方公布的结果不同。玻利维亚反对派对官方公布的计票结果表示质疑。21日起，该国多地出现抗议活动。

俄打造首艘无人驾驶科考船

新华社圣彼得堡10月24日电

（记者鲁金博）俄罗斯圣彼得堡市涅瓦造船厂24日发布消息说，俄将打造第一艘无人驾驶科考船“先锋-M”号，预计明年可建成下水，将在黑海和亚速海执行全年候科考工作。

“先锋-M”号科考船设计长度25.7米，宽9米，航速约10节（1节等于1.852公里每小时），排水量

82吨。据造船厂经理谢列多霍介绍，船体建造工作将在圣彼得堡的造船厂进行，剩余设备组装等将在别处完成。他预计科考船可于明年秋天下水测试。

据介绍，“先锋-M”号科考船项目总投资3亿卢布（约合3300万人民币），由俄罗斯教育科学部、俄罗斯联合造船集团等提供资金支持。

迪拜放宽游客购酒限制

阿拉伯联合酋长国迪拜发布

法规，允许游客在指定商店内购酒。

在迪拜，买酒需要出示酒类许可证。美联社24日报道，迪拜放宽游客购酒限制，游客只需出示护照并签署一份自己不是穆斯林且承诺遵循当地法律的文件，即可免费获得一份酒类许可证，在获准出售酒类产品的商店内购酒。

只是，酒后驾车和在公共场合饮酒依然违法。新规说，游客只能在“酒店客房或者公寓房间内”饮

用任何在商店内购买的酒类产品。

美联社解读，迪拜放宽对游客购酒的限制，可能缘于迪拜酒类产品销量10年来首次下滑。英国欧睿国际咨询公司数据显示，迪拜2017年出售1.637亿升酒，2018年降至1.615亿升。

欧睿国际咨询公司说：“在推动阿联酋酒类产品销量增加方面，旅游业将继续发挥重要作用。（增长势头）至少会持续至2020年世界博览会。”世博会以后，销量更多取决于国内因素。”据新华社特稿